

## Protokół Nr XXXIII/2018

**z przebiegu trzydziestej trzeciej sesji Rady Gminy Obrzycko, odbytej w dniu 19 kwietnia 2018 roku o godz. 14<sup>00</sup> w świetlicy wiejskiej w Koźminie.**

---

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Gminy Obrzycko.
4. Sprawozdanie Wójta w okresie międzysesyjnym.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Obrzycko na 2018 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obrzycko na lata 2018-2024.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Obrzycko na lata 2016 – 2020.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/93/2012 Rady Gminy Obrzycko z dnia 29 marca 2012 r. w sprawie poboru podatków w drodze inkasa.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2018-2022.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu współpracy Gminy Obrzycko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2017 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do projektu planu aglomeracji Gminy Obrzycko.
12. Interpelacje i zapytania radnych.
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszone na poprzednich sesjach.
14. Wolne wnioski i informacje.
15. Zamknięcie sesji.

ad.1. Otwarcia XXXIII sesji Rady Gminy Obrzycko dokonał Przewodniczący Rady Włodzimierz Janasek witając zebranych na sali Panią Wójt, Panią Skarbnik, kierowników jednostek organizacyjnych, radnych, sołtysów oraz pozostałych gości obecnych na sesji.

ad.2. Po sprawdzeniu listy obecności radnych z ilością radnych na sali, Przewodniczący Rady stwierdził, że obecnych jest 14 radnych (nieobecny Radny Karol Tonak). Przewodniczący stwierdził, że Rada jest władna do podjęcia prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad a następnie poddał go pod głosowanie.

- „za” – 14 radnych

- „przeciw” – 0

- „wstrzymali się” – 0

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady powitał Radnego Jacka Nowakowskiego który wrócił po chorobie.

- ad. 3. Kolejnym punktem obrad było przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Gminy Obrzycko. Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są uwagi do protokołu? Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania:
- „za” – 14 radnych;
  - „przeciw” - 0;
  - „wstrzymujących się - 0”.
- Protokół przyjęto jednogłośnie.
- ad. 4. Sprawozdanie Wójta w okresie międzysesyjnym.  
**Głos zabrała Pani Wójt** – przedstawiając sprawozdanie. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
Pani Wójt poprosiła sołtysów o zgłaszanie do końca miesiąca ubytków na drogach gminnych, zestawienie będzie potrzebne do negocjowania ceny i zlecenia wykonania.  
**Przewodniczący Rady** – zapytał co to były za decyzje odmowne w Słopanowie.  
**Rusinek** – jest to działka prywatna, nie spełniała warunków urbanistycznych nie było kontynuacji linii zabudowy.
- ad.5. Kolejnym punktem obrad było podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Obrzycko na 2018 rok. Projekt uchwały został omówiony na komisjach. Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub pytania. Nie było uwag z sali. Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr XXXIII/241/2018 Rady Gminy Obrzycko w sprawie zmian w budżecie gminy Obrzycko na 2018 rok.  
W głosowaniu jawnym, udział wzięło 14 radnych:
- „za” podjęciem uchwały było 14 radnych;
  - „przeciw” – 0;
  - od głosowania „wstrzymało się” - 0
- Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
- ad.6. Kolejnym punktem obrad było podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obrzycko na lata 2018-2024. Projekt uchwały został omówiony na komisjach. Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub pytania. Nie było uwag z sali. Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr XXXIII/242/2018 Rady Gminy Obrzycko w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obrzycko na lata 2018-2024.  
W głosowaniu jawnym, udział wzięło 14 radnych:
- „za” podjęciem uchwały było 14 radnych;
  - „przeciw” – 0;
  - od głosowania „wstrzymało się” - 0
- Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
- ad. 7. Kolejnym punktem obrad było podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Obrzycko na lata 2016 – 2020. Projekt uchwały został omówiony na komisjach. Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub pytania. Nie było uwag z sali. Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr XXXIII/243/2018 Rady Gminy Obrzycko w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Obrzycko na lata 2016 – 2020  
W głosowaniu jawnym, udział wzięło 14 radnych:
- „za” podjęciem uchwały było 14 radnych;
  - „przeciw” – 0;

- od głosowania „wstrzymało się” - 0

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- ad.8. Kolejnym punktem obrad było podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/93/2012 Rady Gminy Obrzycko z dnia 29 marca 2012 r. w sprawie poboru podatków w drodze inkasa.

**Przewodniczący Rady** – przypomniał Radnemu Adamczakowi, że jako radny i sołtys Karolina musi wyłączyć się od głosowania.

Projekt uchwały został omówiony na komisjach. Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub pytania. Nie było uwag z sali. Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr XXXIII/244/2018 Rady Gminy Obrzycko w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/93/2012 Rady Gminy Obrzycko z dnia 29 marca 2012 r. w sprawie poboru podatków w drodze inkasa.

W głosowaniu jawnym, udział wzięło 13 radnych:

- „za” podjęciem uchwały było 13 radnych;

- „przeciw” – 0;

- od głosowania „wstrzymało się” - 1 radny (Radny Adamczak)

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- ad.9. Kolejnym punktem obrad było podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2018-2022.

Projekt uchwały został omówiony na komisjach. Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub pytania. Nie było uwag z sali. Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr XXXIII/245/2018 Rady Gminy Obrzycko w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2018-2022.

W głosowaniu jawnym, udział wzięło 14 radnych:

- „za” podjęciem uchwały było 14 radnych;

- „przeciw” – 0;

- od głosowania „wstrzymało się” - 0

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- ad.10. Kolejnym punktem obrad było podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu współpracy Gminy Obrzycko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2017 rok. Głos zabrała Pani Wójt – omawiając w skrócie sprawozdanie.

Projekt uchwały został omówiony na komisjach. Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub pytania. Nie było uwag z sali. Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr XXXIII/246/2018 Rady Gminy Obrzycko w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu współpracy Gminy Obrzycko z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2017 rok wraz z uzasadnieniem.

W głosowaniu jawnym, udział wzięło 14 radnych:

- „za” podjęciem uchwały było 14 radnych;

- „przeciw” – 0;

- od głosowania „wstrzymało się” - 0

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- ad.11. Kolejnym punktem obrad było podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do projektu planu aglomeracji Gminy Obrzycko.

Projekt uchwały został omówiony na komisjach. Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi lub pytania. Nie było uwag z sali. Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr XXXIII/247/2018 Rady Gminy Obrzycko w sprawie przystąpienia do projektu planu aglomeracji Gminy Obrzycko.

W głosowaniu jawnym, udział wzięło 14 radnych:

- „za” podjęciem uchwały było 14 radnych;

- „przeciw” – 0;

- od głosowania „wstrzymało się” - 0

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

ad.12. Interpelacje i zapytania radnych.

**Radny Grześ** – czy będziemy organizować objazd gminy w tym roku?

**Przewodniczący Rady** – jest to w gestii radnych, jak jest taka potrzeba to oczywiście zorganizujemy.

**Radny Runowski** - jak wpłynie jakiś wniosek to zorganizujemy i pojedziemy zobaczyć, tyle lat objeżdżaliśmy i nic to konkretnie nie dało.

**Przewodniczący Rady** – jak nic nie dało, czy jakieś lampy w Jaryszewie są niezrobione?, czy kanalizacja jest niezrobiona?, po to jeździmy żeby wprowadzać niektóre sugestie do WPI, jest Pan przewodniczącym komisji budżetowej i wie Pan, że nie jest tak, że można wszystko robić, trzeba przesuwać środki, wie Pan, że nie jest możliwe żeby wszystko realizować.

**Radny Runowski** - nie będę się tu spierać ale jeżeli chodzi o oświetlenie to proszę sobie przypomnieć kiedy były planowane lampy hybrydowo – wiatrowe, ile to jest lat.

**Przewodniczący Rady** – dobrze Pan wie, że zrezygnowaliśmy z tych lamp, rada przegłosowała i nie ujmowaliśmy już ich w WPI z tego względu, że Pani Wójt przekazuje Enei część lamp które do nas należą i w te miejsce miały być wstawione następne.

**Radny Grześ** – uważam, że można objechać bo mamy wtedy pogląd na całą gminę, co się dzieje w poszczególnych miejscowościach, uważam że jest to zasadne.

**Radny Stańka** – chciałem przypomnieć o sprawie oświetlenia przy świetlicy od strony wejścia - lasu, kiedy to oświetlenie będzie zrobione, w którym miesiącu ?

**Wójt** - ważny jest efekt końcowy, czy mam podać datę?

**Radny Stańka** – datę.

**Wójt** - nie podam daty, nie trzeba mi przypominać, pamiętam, są rzeczy które ze środków bieżących wykonujemy, teraz zrobiło się ciepło i jest odpowiedni czas żeby do takich spraw przystąpić.

**Radny Stańka** – co sesje mam przypominać? to kiedy dwa lata.

**Wójt** - teraz Pan przesadził, wpłynęło to dopiero na zebraniu wiejskim.

**Przewodniczący Rady** – chodzi o to, czy w tej kadencji jeszcze będzie.

**Wójt** - to mogę odpowiedzieć, że tak ale nie podam miesiąca.

ad.13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszone na poprzednich sesjach.

**Przewodniczący Rady** – w związku z brakiem interpelacji i zapytań na poprzednich sesjach brak odpowiedzi w tym punkcie.

ad.14. Wolne wnioski i informacje.

**Przewodniczący Rady** - proszę pamiętać o składaniu do końca miesiąca oświadczeń majątkowych.

**Radna Śledzik** - chciałam zgłosić naprawę dziury w drodze do przejazdu kolejowego od strony Pana Nawrockiego do torów, jest duża wyrwa.

**Wójt** – widziałam, wiemy o tym.

**Radna Śledzik** – w celu poprawienia bezpieczeństwa przy nowej drodze Szamotuły Obrzycko przy skrzyżowaniu do Gaju Małego, do czasu budowy tej nowej drogi stał znak zakaz wyprzedzania wiem, że jest skrzyżowanie, że są dwie linie ciągłe ale żeby jeszcze przypomnieć dodatkowo kierowcom, że przed skrzyżowaniem się nie wyprzedza bo kierowcy wyprzedzają. Postuluje o postawienie tam znaku zakaz wyprzedzania. Jeszcze odnośnie tej drogi zauważyłam w stronę Poznania zewnętrzne krawędzie jezdni są w ciągłości całej oznaczone białą linią, tutaj na naszym odcinku takie linie zewnętrzne które ograniczają jezdnię od pobocza są tylko na zakrętach i są na skrzyżowaniach. Jadąc wieczorem nie ma lamp, te linie by pomogły w utrzymaniu bezpieczeństwa. Trzecia sprawa lampy przy przystankach autobusowych, przy tej nowej drodze jest bardzo ciemno szczególnie będzie to problem jesienią i zimą.

**Wójt** – zwłaszcza ten przy parku.

**Radna Śledzik** – tak, ale ten drugi też i jeszcze chciałam zapytać kto sprząta te pobocza przy drodze powiatowej bo bardzo mi się to podoba.

**Wójt** – powiat, ale na drogach gminnych też jest sprzątane.

**Radna Śledzik** – na przerwie poruszyłam z Panią Wójt temat poszerzenia odcinka drogi do Wronek od świateł w Pęcowie do skrzyżowania na Obrowo, tam ta droga jest w najgorszym stanie, są koleiny i jest bardzo wąska. Wydaje mi się, że byłoby miejsce żeby tę drogę poszerzyć, na pewno o pół metra z każdej strony, co też poprawiłoby bezpieczeństwo.

**Przewodniczący Rady** – to jest droga powiatowa, wnioskować możemy ale będziemy musieli partycypować.

**Radna Śledzik** – druga sprawa, że tam prędkość która była 50 km/h w terenie zabudowanym jest teraz 70 km/h, dziwię się, że ktoś podjął taką decyzję i na tak niebezpiecznej drodze ta prędkość jest tak duża. Wiem, że do tej pory można tam było jeździć 50 km/h do jakiegoś czasu. Nie wiem kiedy ta zmiana nastąpiła, chyba w ubiegłym roku była ta prędkość 50 teraz jest 70 a kierowcy jeżdżą tam ponad 100 km/h na tej drodze gdzie samochód może być wyrzucony z drogi w czasie jazdy w czasie wyprzedzania. Chodnik jest do pewnego momentu, mieszkańcy wnioskowali o chodnik w Ordzinie, mają ten chodnik i dziwię się, że oni pozwolili na to, że na tym terenie gdzie w dalszym ciągu nie ma chodnika prędkość została zwiększona na 70 km/h, gdzie wiemy, że nie egzekwują tego kierowcy. Jest to bardzo ważne, ja już kiedyś o tym mówiłam i będę się tego trzymała i proszę o taki wniosek do powiatu.

**Zastępca Wójta Wiesław Bobiarski** – na temat drogi wojewódzkiej można byłoby długo mówić, w listopadzie wnioskowaliśmy do zarządu dróg, odpowiedź jaką otrzymaliśmy z Zarządu Dróg Wojewódzkich z Poznania na temat tych wszystkich uchybień – generalnie ta droga jeszcze nie jest oficjalnie oddana do użytku, wszystkie te sprawy związane z oświetleniem i z całą krzyżówką w Gaju Małym z rowami, pasami, wszystko to jest wiadome inwestorom i właścicielowi drogi. Mam nadzieję, że to co odpisano, że będą po kolei wszystkie usterki usuwane w ramach gwarancji przed oddaniem oficjalnym. Na dzień dzisiejszy właściciel drogi na ten temat wie wszystko. Jeżeli chodzi o temat ostatniego zdarzenia, bardzo przykrego na drodze Wronki – Szamotuły - to zwiększenie prędkości, nie wiem kto to wymyślił z jakiej przyczyny zostało zwiększone - w każdym razie komisja powołana do spraw badania takich wypadków składająca się z organów do tego powołanych w tym policji, prokuratury która przy okazji takich wypadków nieszczęśliwych jest powoływana, przesłała do nas kopię protokołu, jeden z wniosków jest taki żeby zmniejszyć z powrotem prędkość do 50 km/h ale jest to wniosek do prokuratora policji i itd.

**Radny Miga** – po prostu trzeba zrobić drogę.

**Radny Nowakowski** – co i tak nie gwarantuje, że ktoś pojedzie 120 km/h, znak nie ma wpływu.

**Radny Grześ** – odnośnie wypowiedzi koleżanki Śledzik, ja przy tej drodze mieszkam i szanowna koleżanko myśmy jako samorządowcy i mieszkańcy, też były protesty, nie mieliśmy wpływu na podniesienie szybkości. Droga jest pod zarządem zarządu dróg powiatowych i zarząd powiatu decyduje co do inżynierii drogowej. Kwestia postawienia znaku w danym momencie i danym miejscu po prostu zajmują się tym fachowcy. Ja nie jestem fachowcem. Można przy jakimś objeździe zobaczyć i sugerować i wniosek wystosować. Proszę mi nie zarzucać, że myśmy w tej kwestii wnioskowali, żeby podnieść szybkość. Moim zdaniem szybkość jest dobra.

**Radna Śledzik** – ja tego nie powiedziałam.

**Radny Grześ** – szybkość jest dobra, tak jak koleżanka powiedziała przed chwilą, że w Gaju Małym są linie ciągle a kierowcy i tak je przejeżdżają, ja nie mam wpływu na zachowanie kierowców.

**Radna Śledzik** – to jest zupełnie inna kwestia, ja mówiłam o skrzyżowaniu a oddzielnie mówiłam o drodze w Ordzinie, proszę nie mieszać tych dwóch rzeczy.

**Radny Grześ** – powtórzę jeszcze raz koleżanka jest niekonsekwentna.

**Radna Śledzik** – nikomu nic nie zarzucałam, jest nagrywane więc odslucham sobie.

**Radny Grześ** – powtórzę jeszcze raz, koleżanka jest niekonsekwentna, nie dotyczyło to sprawy ale z kontekstu wypowiedzi, koleżanka powiedziała, że mimo, że są pasy to kierowcy przejeżdżają te pasy. Ja też mówię mimo, że jest ograniczenie szybkości do 70km/h kierowcy jadą szybciej, ja nie mam na to wpływu.

**Przewodniczący Rady** zwrócił się do Radnego Grzesia - powiedziałeś Radnej Śledzik, że nam coś zarzuca a nie zarzucała nam, tylko mówiła ogólnie.

**Radny Grześ** – tam padło słowo zarzucające jakoby samorządowych czy mieszkańcy wnioskowali o podniesienie szybkości, myśmy tego nie wnioskowali i to chciałem wyjaśnić.

**Radny Nowakowski** – nie ma wpływu czy będzie 50 czy 30 km/h.

**Radna Śledzik** – jednak jazda 50km/h jest jakaś różnica w bezpieczeństwie.

**Radny Nowakowski** – tak, jeżeli przestrzegasz przepisy.

**Przewodniczący Rady** - nie jesteśmy komisją i nie będziemy robić znaków jest to kwestia komisji w Starostwie i oni się tym zajmą.

**Radna Śledzik** – przekraczamy prędkość o 50 km/h w terenie zabudowanym mamy odebrane prawo jazdy przekraczamy 70 km plus 50 km nie mamy zabranego prawa jazdy, jest różnica. Możemy się zastanawiać dlaczego wprowadzono, nikomu nie zarzucam z rady tylko się dziwię, że wprowadzono taki przepis.

**Radny Grześ** - to proszę koleżanko się zwrócić do powiatu.

**Przewodniczący Rady** – powiat już wie bo był wypadek.

**Radny Grześ** - ale to nie był wypadek związany z szybkością.

**Radny Miga** – odnośnie tej drogi jakiś czas temu zarzucano nam, że po co ten chodnik, że jest niepotrzebny. Zrobiliśmy ten chodnik i na prawdę on spełnia swoją rolę. Fakt, że nie skończyliśmy go do samego Ordzina, gdzie takich zdarzeń, jak ostatnio miało miejsce by na pewno nie było. Nie raz tu rozmawialiśmy na sesji, do Pana Grzeszczyka mówiłam dwa razy, kiedy powiat wyremontuje te drogę, nie dostałem żadnej informacji, na dzisiaj nic mi nie wiadomo. Może byśmy złożyli do powiatu jakieś pismo, konkretne niech się określa bo tą drogą już pomału nie idzie jechać i kwestia dokończenia tego chodnika bezpieczeństwo by polepszyła.

**Przewodniczący Rady** - chciałem tylko przypominać, że jeżeli wystosujemy pismo do powiatu odnośnie naprawy, odbudowy, rozbudowy drogi, to i tak powiat do nas wystąpi żebyśmy partycypowali w kosztach i musimy na to być przygotowani. Tak

samo jak w Gaju Małym chcą chodnik i gdyby doszło do sytuacji, że powiat się zdecyduje to będziemy też musieli partycypować w kosztach, to nie są małe pieniądze.

**Radny Nowakowski** - ja jestem przeciwko chodnikowi w Gaju Małym ale jestem za drogą rowerową.

**Radny Miga** - mamy sprawę koło Pani Szymkowiak w Pęckanie, nie wiem czy jest tam zaznaczony do wycięcia stary dąb, pochyla się na dom a jest w kiepskim stanie w środku jest pusty, jak się przewróci to dom dosięgnie na pewno, jest już oznaczony jakimś numerem.

**Radny Śmigieński Mariusz** - jak daleko wygląda z przystankami autobusowymi i szkolnymi o których mówiliśmy, że wymienimy, zamienimy a po drugie chciałem poinformować o hydrancie który ma już dziurę w Słopanowie na wysokości Pani Bombelek, chyba już mówiłem ale przypominam, że jest do wymiany i prosiłbym o szybką reakcję.

**Kierownik Kaniewski** - hydrant jest zakupiony, na dniach będzie wymieniony.

**Wójt** - odnośnie przystanków mówiliśmy na komisji mam Panu przypomnieć?

**Radny Śmigieński Mariusz** - bardzo proszę, bo mam krótką pamięć.

**Wójt** - będziemy sukcesywnie wymieniać i zakupywać było to mówione na poprzedniej komisji.

**Radny Runowski** - czy my jako gmina możemy zmusić człowieka do uporządkowania terenu, chodzi mi o Państwa Nowak na ich posesji jest gruz.

**Wójt** - możemy tylko wystosować pismo i na tym koniec.

**Radny Stańka** - rozumiem sprawy związane z drogami ale mamy dużo dróg powiatowych w naszej gminie np. w Zielonejgórce i ta też się nadaje do remontu, też walczę o chodnik na ul. Boruszyńskiej. Zadań mamy bardzo dużo, gminy nie stać na takie zadania, przy tych wydatkach które teraz mamy trudno będzie teraz coś zrobić. Dostałem ostatnio pismo od powiatu odnośnie chodnika w Zielonejgórce, że rozpatrują ten chodnik na ul. Boruszyńskiej.

**Radny Powiatowy Andrzej Grzeszczyk** - przysłuchuje się tej dyskusji o drogach powiatowych, w zderzeniu z rzeczywistością o której Pan Sołtys Radny Zielonejgóry mówił, jest to rzeczywiście trudność bo tych dróg jest wiele, nie sposób wszystkich życzeń zrealizować, bo trzeba by było się zastanowić, jaka jest potrzeba, czy jest to najpilniejsza sprawa, w kwestii najbardziej obciążonej jeżeli chodzi o drogi powiatowe to droga Nowa Wieś - Szamotuły. W kontekście ostatniego wypadku też trzeba by było sobie odpowiedzieć, jak osoba poszkodowana przyczyniła się, czy miała wpływ na wypadek, czy miała elementy odblaskowe. W kwestii utrzymania dróg, zaśmieszenia rowów, cieszy mnie opinia, że uważacie państwo, że te drogi są sprzątane. Ja też do tego namawiam, sam mam przy drogach powiatowych z pięćset metrów rowu i sam pozbierałem śmieci i do tego zachęcam innych. W kwestii szanowania mienia publicznego dwa razy byłem wymieniony.

**Radny Miga** - raz.

**Radny Powiatowy Grzeszczyk** - powiedzieć można stara miłość nie rdzewieje. Obserwuje jak wyjeżdżają niektórzy rolnicy niszcząc mienie, poprzez chodniki a chodnik nie ma na całej długości obciążenia pod ciężary, później się załamuje. Druga kwestia czy w pasie drogowym niektórzy umieszczają elementy obce, no umieszczają, nie zdając sobie sprawy jakie to może powodować reperkusje, donica może zdobić ale niestety powoduje niebezpieczeństwo. Zachęcam wszystkich do szanowania mienia, pozbierania śmieci, jest to kwestia wychowania, jak sami nie będziemy dawać dobrego przykładu. Nie mam do nikogo obrazy zwracam uwagę wszystkim, pochwalam te pozytywne działania. W kwestii tej drogi o której mówiłem przez Pęckanie, projekt jest przygotowany na poszerzenie tego pasa ruchu, nie wiem czy spełnienie wymogów

na tym odcinku przyczyniłoby się do poprawy bezpieczeństwa. Z punktu widzenia dróg powiatowych nie jest to najgorszy odcinek. Życzyłbym sobie żeby w swojej gminie na ziemi obrzyckiej te drogi były poprawione, to takie subiektywne odczucie ale trzeba mieć szersze spojrzenie. Zwracaliśmy się z prośbą do Gminy Obrzycko o partycypację budowy zatoki autobusowej, bo takie było życzenie pana sołtysa i mieszkańców Pęckowa.

**Radny Miga** – tu Pan mi zarzuca, że ja jeżdżę po chodnikach i te chodniki rozwalam.

**Radny Grzeszczyk** - ja nie zarzucałem, wczoraj jeździł Pan tak, przez chodnik Pan przejeżdżał tak, na drodze błoto zostało, tak?.

**Radny Miga** – przejeżdżałem przez chodnik ale wjazdem na pole a nie po chodniku. Jak z pola wyjechać i błota nie zostawić? Jak Pana syn wyjeżdża koło mnie też błoto zostawia.

ad.15. Po wyczerpaniu tematów o godz. 15:00 Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXIII Sesję Rady Gminy Obrzycko.

Na tym protokół zakończono.

PROTOKOŁOWAŁA

  
Joanna Rusinek

PRZEWODNICZĄCY RADY

  
Włodzimierz Janasek